

Ningún Socialista ni Comunista faltará esta noche a la Casa del Pueblo



La gran asamblea conjunta que es iniciativa del Comité Provincial de Enlace de ambos partidos ha de impulsar nuestra unidad hacia el anhelo común: el PARTIDO ÚNICO DEL PROLETARIADO

Todos a oír la voz de nuestros dirigentes para conmemorar el 2.º año de guerra más unidos que nunca

"Proletarios de todos los países, unidos!"



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarto época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la L. C.)

Año II

Sábado, 16 de julio de 1938

Núm. 218

Hoy, a las diez de la noche, en la Casa del Pueblo. Intervendrán ARTURO SILVA, por la Agrupación Socialista y FRANCISCO FERNANDEZ, por el Partido Comunista.

Presidirá JOSE M. VAQUERO.

¡Adelante por ese camino!

La situación es grave; el pueblo debe conocer esta verdad en toda su dureza porque necesita saber como ha de ser de formidable y vigoroso su empuje para afrontarla y superar esta etapa que será el prólogo de la Victoria.

El enemigo vuela toda su fuerza, en prisa desenfrenada total y limpia con la coordinación de todos sus efectivos, sobre Levante, amenazando seriamente nuestra independencia. Y hay que frenarle, poniendo en juego toda la formidable fuente de recursos y energías que aun reserva el pueblo, en una firmemente soldada unidad de todos los españoles, alrededor de nuestro Gobierno.

La movilización ha de ser encauzada en la organización firme que representa el Frente Popular nuestra mejor arma de defensa y de éxito y que necesita ser constantemente vigorizada.

Socialistas y comunistas, ramas principales del tronco del gran movimiento obrero, tienen la responsabilidad de su fuerza enorme para ser el eje de ese Frente Popular que ha de vivir y luchar para la guerra con la intensidad que le quieren dar los dos grandes partidos marxistas.

El Comité de Enlace Socialista-Comunista de Albacete, ha sabido comprender la gran tarea con una aguda sensibilidad política. Su caminar hacia el Partido Único del Proletariado y hacia la Unidad antifascista ha dado impulso decisivo con la asamblea conjunta que ha de celebrarse esta noche.

La población ha acogido con íntima alegría la organización de esta asamblea en la que socialistas y comunistas se disponen a soldar con su presencia lazos de fraternidad inseparables, que ya se fundieron también en las trincheras de nuestra independencia.

Nuestro Partido, que ha sido siempre un luchador en vanguardia por la unidad, que afirmó por la voz de nuestro Secretario general, camarada José Díaz, que «El eje de toda nuestra política son las relaciones con el Partido Socialista», recibe con orgullo y con satisfacción intimamente sentida, esta asamblea conjunta que ha de ligar iniciativas y voluntades en beneficio del esfuerzo de nuestro pueblo.

Y han de alegrarse también nuestros cordiales aliados republicanos y anarquistas porque comprenderán que este magnífico paso, aglutinará aún más la colaboración unitaria dentro del Frente Popular antifascista.

¡Adelante por ese camino! El partido único vigoriza la unidad que ha de hacer posible nuestra resistencia y nuestro triunfo total sobre los traidores y los invasores italianos y alemanes.

¡Socialistas! ¡Comunistas! Que nuestro abrazo de hoy marque la etapa de fusión definitiva que sienten nuestras masas y que nos exige la defensa de la patria en peligro.

JESÚS HERNANDEZ

hablará por radio al pueblo y al Ejército el día 18

VALENCIA, 15.—El día 18 del actual a las diez de la noche hablará por radio al pueblo y al Ejército de España el comisario de la Agrupación de Ejércitos centrales, Jesús Hernández.—*Febus*.

Nuevo Comisario de Seguridad

Ha tomado posesión del cargo de Comisario Jefe del Cuerpo de Seguridad (Grupo civil) D. José García Díaz, a quien EL DIARIO DE ALBACETE saluda con toda cordialidad, prometiéndole una colaboración leal para todo cuanto tenga relación con la defensa de la República democrática y la independencia de España.

NUESTRA PATRIA JAMAS SERÁ DE ALEMANIA NI DE ITALIA

El Frente Popular Nacional habla a los españoles de la zona invadida

BARCELONA, 16 (1 m.).—Con pleno de la dominación extranjera, motivo de cumplirse los dos años del levantamiento militar, el Comité nacional del Frente Popular ha dirigido un manifiesto en el que dice a los españoles de la zona invadida que nuestra Patria jamás será de Alemania ni de Italia. En este pensamiento estamos seguros de interpretar vuestra sentir, y entre vosotros y nosotros todos juntos, expulsaremos de nuestro suelo al ejército invasor.

Nuestro Gobierno representa esta voluntad proclamada en sus trece puntos, garantizando el respeto a todos los cultos, la libertad de conciencias a los ciudadanos y toda clase de prácticas religiosas para cuando España se verá libre por completo.

LA AYUDA INTERNACIONAL A LOS REFUGIADOS

• EVIAN, 16 (1 m.).—El Comité Internacional de Ayuda a los Refugiados ha celebrado su sesión de clausura, pero ha quedado constituido un Comité de tres miembros que asegurará la continuidad de los trabajos hasta la reunión del día 3 de agosto en Londres.

Unidad nacional estrecha y sólida para destrozar los propósitos del invasor

El Buró Político del Partido Comunista señala cuáles deben ser las consignas de todo el pueblo español en este segundo aniversario

MOVILIZACIÓN RÁPIDA DE NUEVAS Y PODEROSAS ENERGÍAS CON LA FE INQUIBRANTABLE EN LA VICTORIA LIMPIA Y SIN COMONENDAS, DE NUESTRAS ARMAS

El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista de España se ha reunido para examinar la actividad a desarrollar por el Partido en la conmemoración del segundo aniversario de la guerra de la independencia nacional.

Después de comprobar la situación política y militar excelente en el interior del país y sus repercusiones en el exterior y los progresos indudables que se vienen su-

ciendo en la consolidación de la unidad estrecha de todos los españoles y de todos los pueblos históricos y en la mejor organización de la resistencia para hacer frente a los esfuerzos desesperados de los invasores y de sus cómplices, el Buró Político reafirma en este aniversario su convicción inquebrantable, expresada ya en diversas ocasiones, de que el pueblo español conseguirá la victoria sobre los invasores, ero- jándose de nuestro país.

El camino que aún queda por recorrer es duro y largo. Los invasores preparan febrilmente nuevos y violentos ataques para intentar quebrar nuestra resistencia, que, contrariamente a sus esperanzas, se ha mantenido y se mantiene firme, y aún se refuerza, e

(Pasu a la página siguiente)

En Robledo se constituye el Frente Popular

ROBLEDO.—Reunidos los representantes de los dos partidos políticos y organismos sindicales, se ha procedido a la constitución del

Frente Popular. Una vez elegido Comité se redactó un saludo al Gobierno reafirmando la adhesión a la voluntad firme de seguir luchando hasta echar de nuestro suelo a los invasores.

9 aviones más derribados al fascismo y tres importantes posiciones reconquistadas

En lucha dura, por nuestra iniciativa, se ocuparon Mas de Mata, Loma de Hormo y Mas de Porchano

¡Adelante en la resistencia!

PARTE OFICIAL DEL DIA 15 DE JULIO

EL EJERCITO
DE TIERRA

LEVANTE.—Las fuerzas invasoras han continuado su presión intensa en el sector de Sarrion, consiguiendo, a pesar de la resistencia tenaz de las tropas españolas avanzar ligeramente su línea.

En las secciones de Alcora y Zuera se lucha con gran dureza a iniciativa de nuestras fuerzas que, venciendo la resistencia enemiga, conquistaron Mas de Mata, Loma de Hormo y Mas de Porchano, rechazando los contraataques rebeldes para recuperarlos.

La invasión extranjera ha bombardeado Sierra Espadón y el pueblo de Ayora.

A las 18 horas de ayer nuestros aparatos estallaron combate con 20 «Fiat» logrando derribar 9 de ellos, dos de los cuales cayeron en el cruce de Albentosa, incendiándose en el aire, estrellándose en territorio rebelde.

Nosotros perdemos un «chato».

CENTRO.—En el sector de Villaverde, el enemigo voló una mina sin consecuencias.

En el del Parque del Oeste, fué totalmente rechazado un golpe de mano a nuestras posiciones de la Cascada.

En los demás frentes sin novedad.

AVIACION

En la mañana de ayer fueron bombardeando Valencia y Alicante por los aviones de la invasión extranjera. Durante la madrugada de hoy se registraron dos nuevas agresiones contra Valencia, a consecuencia de las cuales, fueron derribadas nueve aviones.

Consejería Municipal de Abastos

Previa presentación de cartilla se despachará en los establecimientos mercantiles de esta localidad: el lunes día 18, bacalao, y el martes día 19, tomates en conserva.

CHISPE Residuo de la molturación de la aceituna, además de tener aplicación para la alimentación del ganado de cerda, la tiene como combustible de gran rendimiento en estufas llamadas de servir.

Está de venta en todas las expendedurías de plenos y en el almacén de Félix Piñero, Avenida de Ramón y Cajal; también está de venta en el almacén de la Avenida de la Plaza de Toros.

La corriente de armamentos nos llevará al desastre, ha dicho Roosevelt

Norteamérica apoyará cualquier deseo que tienda a reducirlos

SAN FRANCISCO. 15.—Antes de pasar revista a la Escuadra Norteamericana en la Bahía de San Francisco, el Presidente Roosevelt pronunció un discurso en el que recordó especialmente que las Estados Unidos están dispuestos a echar favorablemente y alentar toda tentativa que pudiera hacerse hacia la reducción del armamento mundial.

Para de relieve que la flota Norteamericana es uno de los valores tangibles del mantenimiento constante de que se trata para defender nuestros países.

Terminó diciendo: Esperamos con confianza el día en que las grandes potencias comprendrán que la seguridad de armamentos ha de llevarnos inevitablemente al desastre, y en el que ese día se presente tendiendo a reducir los armamentos será bien acogido por nosotros.

Aviso importante para los evacuados

De acuerdo con las disposiciones del Excmo Sr. Gobernador civil de esta provincia fecha 1º del actual, con relación al traslado de evacuados y personal que tengan fijada su residencia en esta localidad después de la fecha de 19 de julio de 1936, comunico que a partir del 17 al 20 del actual mes, tienen la obligación de pasarse por las oficinas de la Delegación provincial de Evacuación, sita en calle Feria, número 17, para ser sometidas a la investigación correspondiente y que sean cumplidas las disposiciones del Gobierno, transmitidas por nuestra primera Autoridad gubernativa.

Si pasado el plazo concedido, y de las investigaciones que la policía gubernativa ha de practicarse, encuentrase personas que no hubiesen cumplido esta orden automáticamente serán consideradas como desafectos al régimen por incumplimiento de la orden dictada y se procederá a su evacuación a destino lo más y sujetos a la situación a que hubiera lugar.

Alcaldía 14 de Julio de 1936.—El Delegado Provincial

Unidad Nacional...

(Continúa de la página anterior)

pesar de las duras adversidades de los últimos meses,

Para destruir una vez más sus propósitos, nuestro pueblo ha sido una fuerza nueva y poderosa enemiga, puestas en pie, aumentando en su eficacia por la unión aún más sólida de todos los espíritus que quieren ver a su patria libre de la huella sangrienta del invasor extranjero. De ahí una mayor rotación y eficacia a nuestro glorioso Ejército, han sido más productivas nuestras fuerzas y nuestras causas.

Esta unidad nacional tan estrecha, esta movilización rápida de fuerzas y poderosas energías, con la que esquebrantable en la victoria limpia y sin componentes de nuestras armas sobre las del invasor, deben ser las consignas que unan a todo el pueblo español en el segundo aniversario.

El Buró Político recomienda a todas sus organizaciones provinciales, comarcas y locales, que, con tal fin, se pongan en relación con todas las organizaciones antifascistas de su localidad, y lo grante el más completo acuerdo entre todos, establezcan el plan de vigilancia y de actividad práctica común tras el cual se movilice todo el pueblo.

El Buró Político decide asimismo que todas las organizaciones del Partido, llegando hasta la última célula, hagan de esta fecha el punto de partida de un nuevo impulso en el trabajo, después de examinar y discutir profundamente todos los problemas que afectan a la vida y a la resistencia de nuestro pueblo, tales como el mejoramiento y capacitación del Ejército Popular, unidad con los socialistas, reforzamiento del Frente Popular, abastecimientos, servicios, refugios y otros. Justificándose naturalmente, en sus actividades a la situación del lugar donde desarrollan su trabajo (campos, fábricas, sindicatos, Ayuntamientos, etc.).

Por su parte, el Buró Político del Comité Central se dirigirá al Comité Nacional de Enlace Socialista-Comunista y al Comité Nacional del Frente Popular, a fin de concertar el plan de actividades comunes.

En la mañana de ayer fueron bombardeando Valencia y Alicante por los aviones de la invasión extranjera. Durante la madrugada de hoy se registraron dos nuevas agresiones contra Valencia, a consecuencia de las cuales, fueron derribadas nueve aviones.

Alcaldía 14 de Julio de 1936.—El Delegado Provincial

"¡COMPAÑERA!"

es el periódico de la mujer

Su tercer número aparecerá el 18 de Julio, con grado 8 tono hojaldrado.

En él, Aurora Arroyo nos explica cómo nuestras mujeres deben honrar el 18 de Julio.

Nuestra Secretaria General, Isabel Hernández, detallará cómo vivió la mujer española antes del 18 de Julio.

Nuestras heridas nos informan del significado de la guerra y de su inquietud en la victoria.

Y hay además interesantes artículos de Dolores Ballesteros, Consuelo Vivanco, Josefina Gómez, etc., etc.

¡Mujer! No dejes de leer el 18 de Julio el tercer número de

"¡COMPAÑERA!"

NULES OTRO GUERNICA

EL ALCALDE DE LA CIUDAD DEVASTADA DENUNCIA EL MOSTRUGSO CRIMEN AL MUNDO

VALENCIA 16 (1 m.).—El Alcalde de Nules, que recientemente se encuentra en Valencia ha fechado una conversación con los periodistas en la que ha dicho que el Corojo Musical que el presidente desmintió públicamente la infamia que ha propalado una radio francesa, atribuyendo la destrucción de Nules a las fuerzas leales.

El 18 de Abril, —dijo— cuando el frente distaba muchos kilómetros, fué por primera vez bombardeado el casco urbano de la población, causando destrozos y algunas victimas. Antes de tener Castellón volvieron repetidamente a bombardearlo. De los 2.200 edificios que existían en el casco urbano de Nules se habían totalmente destruidos 1.800 y el resto en su mayor parte, incendiados. —Febas

Para el homenaje

a los combatientes

Rogamos a las Organizaciones políticas, sindicales y comercio en general eviten lo más pronto posible su donativo para la suscripción abierta pro HOMENAJE A LOS COMBATIENTES.

Los donativos se reciben en la Casa del Héroe, S. R. I. y S. I. A.

Una importante batida a los emboscados en Murcia

MURCIA. 15.—Por disposición del Gobernador civil, la policía de este plantilllo dio una batida a los elementos que, procedentes de otras capitales, se encuentran emboscados en Murcia, algunos de ellos, dedicados a actividades.

Fueron detenidos varios que no acreditaron el por qué de su permanencia en la capital. A otros se les detuvo por no estar cumpliendo con sus deberes militares. Estos últimos serán incorporados a las unidades en que deben prestar su servicio, y los demás serán enviados a realizar turnos en las comisarías de T. y I. —Febas

Nueva ejecutiva de la Federación de Mineros

BARCELONA 16 (1 m.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional de Mineros que acordó cubrir los cargos vacantes, resultando elegidos: Presidente, Benjamín Tomás; Vicepresidente, Vicente Gómez y vocales: Blas Andrés, Luis Tomayo y Bernardo Alvaro.—Febas

La nota del Gobierno español agrada en Inglaterra

LONDRES, 15.—En los círculos británicos se celebra la visita del ministro de Estado para Irlanda, el Duque de Devonshire, quien se dirige a Gibralta, capital de que se reúne con el representante británico a punto de cumplir su función de vicealmirante.

Este punto es visto de modo favorable por el Gobierno británico, que ha recibido con simpatía la nota del ministro de Estado, que dice: «En el acuerdo de principios de 1937 sobre la cesión de la retaguardia de Gibraltar al Reino Unido, la impresión que ha quedado en las autoridades gubernamentales británicas ha sido siempre favorable». —Febas

Reunión de la Ejecutiva de la U.G.T.

BARCELONA 16 (1 m.).—Se ha reunido la Ejecutiva de la U.G.T., que en su comunicado dice: «Es de la opinión de la Ejecutiva y de los delegados en el Congreso para defendernos, la Ejecutiva de la U.G.T. considera que la situación de la economía de la crisis, que se ha agudizado en los últimos días, es de la más grave que se ha vivido en los últimos años. La situación económica actual ha sido favorablemente recibida por los dirigentes del Gobierno. —Febas

ARCHIVOS ESTATALES